
IIN maksā reizi gadā, iesniedzot gada ienākumu deklarāciju (norāda D3 sadaļā). Aprēķina
no ieņēmumu un izdevumu starpības jeb tīrās peļņas.
IIN likme atkarīga no ienākumiem jeb pelņas:

VSAOI maksā reizi ceturksnī, iesniedzot “Pašnodarbinātā vai darba ņēmēja ziņojums”. 
VSAOI likme atkarīga no ienākumiem jeb pelņas:

Par kādiem pakalpojumiem ir jāpaziņo?

Kosmetoloģija, skaistumkopšana, kosmētiskās injekcijas
(biorevitalizācija, mezoterapija, mikroinjekciju procedūras);
Masāžas (izņemot ārstniecisko);
Frizieris;
Manikīrs, pedikīrs (izņemot ārstniecisko);
Tetovēšana, mikropigmentācija;
Pīrsingi (t.sk. ausu caurduršana), skarifikācija;
Solārijs;
Publiskas lietošanas pirtis.

Latvijas Republikas
Uzņēmumu reģistrs

Veselības inspekcijaValsts ieņēmumu
dienests

Par ārstniecības iestādes reģistrāciju un skaistumkopšanas
pakalpojumu paziņošanu Veselības inspekcijā
www.vi.gov.lv
konsultatīvais tālrunis 67081600

Par reģistrēšanos Valsts ieņēmumu
dienestā
www.vid.gov.lv
konsultatīvais tālrunis 67120000

Par reģistrēšanos Latvijas Republikas
Uzņēmumu reģistrā
www.ur.gov.lv
konsultatīvais tālrunis 67031703

PIRMS UZSĀCPIRMS UZSĀC
PATSTĀVĪGU DARBĪBUPATSTĀVĪGU DARBĪBU  
(ĀRPUS DARBA(ĀRPUS DARBA
ATTIECĪBĀM)ATTIECĪBĀM)

Lūdzu reģistrējies! 1 Valsts ieņēmumu dienestā
Ja darbosies kā pašnodarbinātais, tad reģistrē saimniecisko
darbību eds.vid.gov.lv 

Uzņēmumu reģistrā
Ja dibināsi uzņēmumu vai būsi individuālais komersants, tad
reģistrējies Latvijas Republikas Uzņēmumu reģistrā

2 Veselības inspekcijā
Ja sniegsi skaistumkopšanas pakalpojumus vai ārstniecības
pakalpojumus

3 Gūsti ienākumus un samaksā
nodokļus!

Vispārējais veids: Iedzīvotāju ienākuma nodoklis (IIN) un valsts sociālās
apdrošināšanas obligātās iemaksas (VSAOI)*

PAŠNODARBINĀTAIS UN INDIVIDUĀLAIS KOMERSANTS

Ienākumi līdz
105 300 eiro

25,5 %
IIN likme

Ienākumi virs
105 300 eiro

33 %
IIN likme

Ienākumi nesasniedz
740 eiro vai
pārsnieguma

daļai*

10 %
VSAOI likme

Ienākumi pārsniedz
740 eiro

31,07 % VSAOI
likme no vismaz
740 eiro 

var izvēlēties vienu no diviem nodokļu maksāšanas veidiem: 
vispārējais vai mikrouzņēmumu nodoklis (IIN+VSAOI vai MUN)

Mikrouzņēmumu nodoklis (MUN).
MUN maksā reizi ceturksnī, iesniedzot MUN deklarāciju.
MUN aprēķina no mikrouzņēmuma apgrozījuma (saimnieciskās darbības ieņēmumiem, no
kuriem neatskaita izdevumus).

25 % MUN 25 % MUN likmelikme

Uzņēmums
Uzņēmumi (piemēram, sabiedrība ar ierobežotu atbildību) maksā uzņēmumu ienākuma
nodokli (UIN).
UIN maksā peļņas sadales brīdī.
UIN deklarāciju iesniedz par decembri un/vai par mēnesi, kurā sadalīta peļņa.
UIN likme ir 20%.

Gan pašnodarbinātais, gan uzņēmumi maksā PVN, ja sniegto pakalpojumu kopējā vērtība
kalendāra gada laikā ir pārsniegusi 50 000 eiro.*

Pievienotās vērtības nodoklis (PVN)

KĀ PAZIŅOT PARKĀ PAZIŅOT PAR
SKAISTUMKOPŠANASSKAISTUMKOPŠANAS
PAKALPOJUMUPAKALPOJUMU
SNIEGŠANU?SNIEGŠANU?

Visiem
skaistumkopšanas

pakalpojuma
sniedzējiem

Jāpaziņo Veselības
inspekcijai par
pakalpojuma sniegšanu

Kvalificētiem
speciālistiem ar

medicīnisko izglītību

Jāpaziņo par pakalpojuma
sniegšanu un
jāreģistrējas ārstniecības
personu un ārstniecības
atbalsta personu reģistrā*

Kosmētiķis, skaistumkopšanas
speciālists (kosmetoloģijiā).

Veselības inspekcija
saņem Tavu paziņojumu!
Paziņojuma izskatīšanas laiks
var aizņemt līdz 30 dienām.
Ja informācija ir aizpildīta
nepilnīgi, tad lūgsim Tev to
precizēt.

Nosūti elektroniski
aizpildītu un

parakstītu iesniegumu
vi@vi.gov.lv

*www.vi.gov.lv > Pakalpojumi > Valsts pārvaldes pakalpojumi > Veselības aprūpes jomā >
Ārstniecības personu un ārstniecības atbalsta personu pirmreizēja reģistrācija

Tas ir Tavs
apliecinājums

sabiedrībai, ka Tu vai
Tavs uzņēmums ir

drošs pakalpojumu
sniedzējs.

Paziņojumu var iesniegt arī
personīgi vai nosūtīt pa pastu.

Par kādiem pakalpojumiem ir jāpaziņo?

Iesnieguma veidlapu var atrast www.vi.gov.lv galvenajā
lapā, spiežot uz "Skaistumkopšanas pakalpojumu
sniedzēju reģistrācija".

Pirms ieceres veidot ārstniecības
iestādi pievērs uzmanību!
Vai ēkā/ telpās ir nodrošināta vides pieejamība;
Vai ēka/ telpa ir reģistrēta Valsts zemes dienesta
Kadastra informācijas sistēmā (www.kadastrs.lv).

KĀ REĢISTRĒTKĀ REĢISTRĒT
ĀRSTNIECĪBASĀRSTNIECĪBAS
IESTĀDI?IESTĀDI?

Ja iecerētā ēka/ telpa atbilst būvniecības
jomas regulējošiem noteikumiem, tad:

vispirms komercdarbību reģistrē Uzņēmumu reģistrā (www.ur.gov.lv).
Juridiska persona

saimniecisko darbību reģistrē Valsts ieņēmumu
dienestā (www.vid.gov.lv)

Juridiskas un fiziskas personas
Norāda atbilstošu saimnieciskās darbības veidu
veselības aizsardzības jomā atbilstoši NACE 2.1. red.
klasifikatoram.

NACE 2.1. red. statistiskās klasifikacijas kodu:
86.1 “Slimnīcu darbība” vai
86.2 “Ārstu un zobārstu prakse”, vai
86.9 “Pārējā darbība veselības aizsardzības jomā”

Fiziska persona

Pēc komercdarbības vai saimnieciskās
darbības reģistrācijas:

iepazīsties ar
normatīvo regulējumu
ārstniecības iestādes
reģistrācijai, proti,
aizpildi pašpārbaudes
anketu;

iesniedz Veselības
inspekcijā iesniegumu
par ārstniecības iestādes
reģistrāciju kopā ar
nepieciešamajiem
dokumentiem.

Pašpārbaudes
anketa

Iesniegums Veselības
inspekcijai

Detalizēta informācija par:
ārstniecības iestādes reģistrāciju,
iesnieguma paraugu,
iesniedzamām veidlapām,
pašpārbaudes anketu ar informāciju
par normatīvo regulējumu.

www.vi.gov.lv > Ārstniecības iestādes reģistrācija 
www.latvija.lv > Pakalpojumi > Ārstniecības iestādes reģistrācija

Ministru kabineta 12.06.2018. noteikumi Nr. 326 "Būvju klasifikacijas noteikumi"
Ministru kabineta 19.10.2021. noteikumi Nr. 693 "Būvju vispārīgo prasību būvnormatīvs LBN 200-21"

CEĻVEDIS ĀRSTNIECĪBAS UN SKAISTUMKOPŠANAS PAKALPOJUMU
SNIEDZĒJIEM, UZSĀKOT PAKALPOJUMU SNIEGŠANU

RadušiesRadušies
jautājumi?jautājumi?

Ieskaties!Ieskaties!  

*Informācija aktuāla, sākot no 01.01.2025.

(https://klasis.csp.gov.lv/lv-LV/classifications/NACE21)

29,36 %
VSAOI likme
vecuma pensijas
saņēmējiem no
vismaz 740 eiro

Ienākumi pārsniedz
740 eiro

http://www.vid.gov.lv/
http://www.vid.gov.lv/
https://latvija.gov.lv/Services/

